# 江西丰城电厂施工平台坍塌

### 截至11月24日20时 已有67人遇难

11月24日早上7时, 江西丰 城电厂三期在建冷却塔施工平桥 吊发生坍塌,造成横版混凝土通 道坍塌。记者在事故现场看到, 内径125米、高70多米的在建冷却 塔内,施工平桥吊坍塌在地上, 钢筋扭曲叠杂在一起。

截至11月24日20时,事故已 造成67人死亡,3人受伤,其中1 人正在抢救。善后工作正在紧张 进行中。

### 施工平台完全坍塌

"不知道发生了什么,我逃出 来以后就吓傻了。"记者在丰城市 人民医院见到了目前在接受治疗 的事故幸存者王摇胜。他和当时 也在现场、现在医院照顾他的几 名工友回忆了那惊恐的一刻。

11月24日一早刚过7时, 摇胜和10多位工友就到达冷却塔 内,进行零班与早班的交接。在 他们头顶上方70多米的高处,搭 建有施工平台,那里还有几十名

大概五分钟后, 他们突然听 到头顶上方有人大声喊叫,接着 就看见上面的脚手架往下坠落, 砸塌水塔和安全通道。在地面层 工作的工人迅速往冷却塔外跑。 短短十几分钟的时间内,整个施 工平台完全坍塌下来。

"当时上下施工平台用的电 梯,一起坍塌了。除了地面层的 工友,在上面的人全部坠落,被 钢筋等材料压在下面。"王摇胜

### 系江西省重点工程

记者了解到,发生事故的工 地全称是"丰城电厂三期扩建工

近日,南京秦淮警方抓获一名

偷快递的小偷,这个小偷竟然是一

位年过八旬的拾荒老人, 她从快递

集散中心一下偷走40多件等待派

送的快递。她的目标并不是包裹里

的物品, 而是装快递的外包装盒。

警方调查后发现,这位有儿有女的

老人, 竟是为消磨独居的寂寞才养

快递公司丢了40多件包裹

局秦淮分局夫子庙警务工作站接到

报警,某快递公司称丢失40多件

快递。民警迅速出警抵达集散中

心。报警人是快递公司员工,他

说,事发前他在门口卸完货,转身

回办公室找登记表,回来时清点货

物发现,就在这短短不到十分钟

内,竟然少了几十件货物,而该公

司门口也没有安装监控,根本不知

集散点地势偏僻,路上人烟稀少。

集散点对面,是一个废品回收站。

民警发现废品站门口,有一位佝偻

着腰、白发苍苍的拾荒老太。见到

民警,老人眼神闪躲,想骑上三轮

车离开。这时,她车里一个鼓鼓囊

警方现场开展工作,发现这个

道快递是被谁拿走的。

11月21日下午,南京市公安

成了收集废纸盒的特殊癖好。



程",建设单位是江西赣能股份有 限公司丰城三期发电厂, 总承包 单位是中国电力工程顾问集团中 南电力设计院有限公司, 主体施 工单位分别由4家公司分别中标建 设。发生事故的是由河北亿能烟塔 工程有限公司负责的D标段工程, 即冷却塔与烟囱施工项目。

丰城电厂三期扩建工程是江 西省重点工程,本期工程投资总 额76.7亿元。发生事故的冷却塔 今年4月份开工建设,计划建设高 度156米

冷却塔与烟囱施工项目工程 部工程师廖辉寿说,冷却塔是双 曲线建设工程,属于复杂种类。 冷却塔外壁薄,施工平台跟随施 工进度抬升。发生事故时,冷却 塔已建到70多米。据介绍,河北 亿能烟塔工程有限公司, 是专业 从事冷却塔、烟囱、环保工程建 设施工及项目改造的一家公司。

### 多方参与抢救

事故发生后,国家安全监管 总局党组书记、局长杨焕宁率工

老太患"收集癖"偷40多件快递

警方建议子女多关心老人精神需求

囊的蛇皮袋引起了民警注意。警员

上前询问,老太说自己姓吴,今年

作组于11月24日下午赶到现场, 指导协助地方工作。当天上午, 江西省委书记鹿心社、省长刘奇 赶赴丰城电厂事故现场指导现场 救援工作,召开现场会,组织指 挥现场救援和善后等工作。

记者抵达时,现场已有373人 参加救援,投入22台设备、7部吊 车。截至16时50分,江西武警总 队共组织协调宜春、南昌、新 余、吉安4个支队部分力量增援, 调派32辆消防车、212名官兵、9 条搜救犬、2台无人机、7套生命 探测仪和7套3G单兵图传设备到

事发中午, 江西省成立了现 场指挥部。下设现场救援组、医 疗组、安全保卫组、舆情组、善 后处理组、技术组和后勤保障组 等7个组,把抢救人员放在第一 位:目前,相关部门正尽快核清 事故发生时现场人数, 一一核对 伤亡人员个人信息;对每名死难 者安排一个工作组,做好死难者 家属接待、服务和心理疏导等工

说,自己的几个孩子都很争气,不 仅工作好, 也都成立了自己的家 庭。儿女很孝顺,每个月争着给她

生活费。老太一个人生活开销很

少,已经攒下一大笔存款。

### 80 多岁, 民警打开蛇皮袋发现, 里面赫然是快递点被偷走的包裹。 拿快递只为收集包装盒

吴老太坦白,是她拿了站点的 快递。民警还从废品站的垃圾堆找 到几件吊牌完好的全新衣服、鞋 子,还有两本没有拆塑封皮的书。 老人交代,这些是她拆快递后扔下 来的。偷了快递,却把值钱的丢下 来,拿走不值钱的纸盒子。

吴老太难为情地说,自己看上 的就是这些快递盒。她支支吾吾地 告诉民警,自己捡破烂捡出了"收 集癖"。事发前,老太在快递站收 完废品。看到堆放在门口大大小小 的包裹, 疯狂地想要收这些快递 盒,看四下没人,她脑子发热挑了 几十个盒子带走。

老人穷到捡废品为生,她的家 人怎么不管不问? 民警深入调查后 得知,她有4个儿女,而且都在南 京从事高薪职业。提起子女,老太

吴老太说自己不差钱, 捡垃圾 只是"业余爱好"。原来,她的老 伴走得早, 儿女也很少来看她。好 在老人家身子骨硬朗,平时为了打 发时间,就出来捡些废品。 里空荡荡的,还不如出来找点事 做,还能顺道找人唠唠嗑",说到 这,吴老眼神有些落寞。而吴老太 的大儿子在接到警方电话也表示, 母亲拾荒的事他们早就知道, 兄弟

姊妹以为是给老人的生活费不够, 每个月能给多少是多少。吴老太嘴 上答应他们不捡了,没想到还是瞒 着他们偷偷出去。

警方表示,他们处理过不少老 人因缺乏关爱导致异常行为的警 情。有的报警找儿女,有的在楼道 里烧纸钱,甚至有要投河自杀的。 这些异常行动的背后,都是孤独惹 的祸,他们都是独居老人。对于吴 老太来说,她缺少子女的关心,又 渴望与人交流, 便通过拾荒来排解

孤独。对子女来说,孝顺并不是简

单地满足物质需求。精神上的交流

才是孝顺父母的最佳方式。 晚综

社会万象

## 高中发800多万元奖学金

校长称是为吸引生源"卖房筹资"

这两天,一条网传消息刷爆微 博: 11月20日, 苍南县树入中学在 高一家长会上,给中考成绩优异的 高一新生发放800多万元奖学金。 不少网友吐槽,学校有钱任性。

11月23日下午, 苍南县树人中 学董事长和校长作出回应,为了招 到更好的学生,鼓励学生努力学 习,确实对今年刚入学的高一新生 发放了800多万元的奖学金。

#### 新生获787万元奖金

近日网友爆料,11月20日,在 苍南县树人中学的高一家长会现 场,主席台桌子上摆放了堆成一座 小山的现金,是发放给中考成绩优 异的奖学金获得者,奖学金标准是 以学生中考成绩划分的。网帖还附 上现场的多张图片和现金的照片。

据了解,该校位于苍南县灵溪 镇,是所全寄宿制的民办普通高 中,被列为温州市重点中学和浙江 省一级民办普通高中,创建于1995 年5月。记者在学校官网中发现了 一条公示,名为"树人中学2016年 高一新生入学奖学金公示",公示内 容为:"根据我校2016年的招生承 诺,对今年初中毕业升学考试成绩 优秀的我校高一新生,依据总分的 全县排名进行分类一次性奖励(全 县前1300名奖励10万元,前1800 名奖励5万元,前2300名奖励4万 元,前2800名奖励3万元,前3300 名奖励2万元)。现有239位同学荣 获该项奖金共计787万元。"文章后 还附上了奖学金获得者名单。

此外, 该校除了每年对高一新 生有相应的奖学金政策,对高二和 高三年级段也有很完善的奖学金奖

励。近年来,该校的高考成绩在苍 南县也是名列前茅,2016年高考文 科重点线人数在全县排名第四。

### 校长称是"卖房筹资"

11月23日下午,该校蒋校长回 应称,11月20日,在高一的家长会 上,学校发放了800多万元的奖学 金,其中787万元是奖励成绩优异 的239名高一入学新生,分为10万 元、5万元、4万元、3万元、2万元 5个级别,还有几十万元是奖励高 一困难学生。为了保护学生的个人 隐私,校方不便透露困难学生的奖 励数额和人员数量。

蒋校长介绍,为了招到更好的 生源,吸引优秀学生,学校每年都 有针对高一入学新生的奖学金,奖 学金都是学校出的,没有个人赞 助,之前每年是200多万元,今年 力度加大到800多万元。他说,之 前原本打算将奖学金打入学生个人 银行卡的,但有些学生没有办理银 行卡,学校只好现金发放,因当天 取不出800多万元,只取了280万 元,因此对部分学生进行现金奖 励,其他学生给予打款。

说起发放奖学金的初衷, 该校 董事长林元洲说, 民办学校招生时 间晚,虽然办学质量好,但很难招 到好生源,只好通过奖学金的方式 吸引好生源。他说,学校非常注重 奖学金,每年对全校三个年级段发 放200多万元奖学金。 林元洲还表示:"学校收的学费

有300多万,但也不够奖金发放, 我作为投资者,是卖了老家的两套 房子,凑了600多万,才补上了发 放奖金的资金缺口。"

# 心真大

### 女子请人帮忙取款

### 大声说密码致1.2万元被盗

日前,李女士来到四川省遂宁 市大英县蓬莱镇一家茶馆打牌,因 输光钱就让茶馆老板帮忙取钱。牌 打完后,李女士将银行卡忘记在了 茶几。次日凌晨,银行发来取款短 信,显示银行卡内的1.2万元存款被 人取走……

"茶馆老板也走不开,就让他的 亲戚胡大姐帮我取钱。"李女士说, 她在将自己的银行卡交给了胡大姐 时,大声地将密码告诉了她。不 久, 胡大姐带着5000元钱和银行卡 回来交给了她。因忙于打牌,李女 士随手将银行卡放在茶几上。

当日18时许,李女士等人离开 包间,而银行卡被遗忘在茶几上 次日凌晨,李女士的手机突然收到 银行发来的取款短信。短信显示, 她银行卡上的存款已被人取走1.2万 元。这时,李女士才发觉银行卡丢 失的事情。

随后,李女士报了警。经大英 县公安局刑事侦查大队民警调查发 现,事发当日,除李女士外,包间 内还有四人都知道李女士的银行卡

密码。警方推测,嫌疑人就在这四 个人当中。民警调取到当日取款人 的取款画面,在监控画面中,取款 人为避免让人认出来, 竟使用外套 将头部遮住,然后分四次取走卡内 的1.2万元。经李女士辨认,取款人 正是和她一起打牌的牌友张某。

后经民警通过多方调查取证, 并将张某传唤至派出所。经审讯, 张某对其拿走李女士银行卡并取走 卡内1.2万元存款的犯罪事实供认不 讳。原来,事发当天,因张某和李 女士打牌时输了钱, 在发现李女士 的银行卡放在茶几上后动起了歪心 思。当日,张某结束与李女士的牌 局后又与别人继续打牌, 输钱后就 到银行取走李女士卡内的1.2万元, 企图"翻本"赢回输光的钱。

据民警介绍, 因犯罪嫌疑人张 某拾得他人信用卡(借记卡)后, 取出存款据为已有,其行为已触犯 了《中华人民共和国刑法》第一百 九十六条之规定,涉嫌信用卡诈骗 罪。11月22日,张某已被检察机关 批捕。 据中新网

### 老太捡破烂是为了解闷

一脸的自豪。她掩饰不住骄傲地